

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

## LA COMUNIÓN FRECUENTE DE LOS NIÑOS

(Conclusión).

Y sea la primera la falsa de reflexión que se observa por lo general en los niños. Se acercan éstos á la Sagrada Mesa, dicen, sin pensar en lo que van á hacer, sin tener una idea cabal de lo que es el Sacramento de la Eucaristía y de lo que en él reciben: se habitúan á familiarizarse con un Sacramento digno de toda veneración, de todo respeto; se familiarizan con un Dios, en cuya presencia tiemblan las columnas del firmamento.

Cierto: los niños no tienen la reflexión de que goza un hombre; su inteligencia no puede discurrir ni raciocinar con la exactitud, profundidad y energía de un hombre; su imaginación viva, ligera y voluble, le impide fijar su atención con la seriedad con que la fija un hombre reflexivo; pero ¿quién ignora que si el niño no sabe discurrir con la perfección del hombre, sabe en cambio amar ardentemente lo que le encanta y atrae su corazón, sabe aficionarse á lo que le alhaga, afición que suele moverle á estudiar y examinar detenidamente el objeto que le gusta? Si ese niño tiene uso de razón, que en este supuesto hablamos, si sabe lo que en ese Sacramento se encierra, y á quién recibe cuando comulga; si su alma se vé adornada con la vestidura de la gracia, no le alejéis de esa fuente inagotable de misericordias: esa disposición es la que la Santa Iglesia y Cristo Jesús por su medio exige de los niños como suficiente. ¿Acaso para que el niño sienta los efectos del manjar corporal, para que crezca y adquiera vigor y robustez, se necesita conocer los elementos de que ese manjar está compuesto? Decid á una madre que niegue á su hijo el alimento hasta que tenga él una idea cabal y sepa dar razón exacta de las sustancias que forman su sustento y seguramente os tendria, con sobrada razón, por locos. ¿Os burlais? os diría, ¿queréis que yo misma quite la vida al fruto de mis entrañas? Y sin embargo, podrá suceder, ojalá nunca suceda, que esa misma madre aparte á su hijo de la Sagrada Mesa, con el mismo fútil pretexto, como si la vida del alma de ese hijo á quien tanto ama fuese menos importante, menos necesaria, fuese de menor trascendencia que la vida de su cuerpo.

Más aún: supongamos que el niño que se vá habituando á comulgar, y por tanto á estar en gracia, se acerque á ese inefable sacramento varias veces como por rutina y maquinalmente, ¿quién puede rutina y maquinalmente, ¿quién puede comer, si el pecado no ocupa su corazón, si está en amistad con Dios, aun en ese caso saca fruto de la Sagrada Eucaristía, puesto que este Santísimo Sacramento produce su efecto *ex opere operato*, según lenguaje de los teólogos?... ¿Que se familiarizan con Dios?... Y ¿qué otra cosa desea ese Dios de amor infinito, cuyas delicias son estar con los hijos de los hombres y en especial con los niños? Ese Dios que se llama Hijo del hombre, que se llama nuestro hermano, ¿no nos anima á todos á luchar en este mundo, á sufrir de este misero valle de lágrimas con la esperanza de que en el cielo hemos de ser familiares de Dios? Pues deber es del cristiano comenzar aquí abajo la vida que eternamente ha de vivir en las celestiales mansiones. Precisamente para hacer al hombre más fácil el uso de este Sacramento, manifestación la más ingeniosa, la más admirable la más divina del amor de Jesús; precisamente para que con mayor confianza obedezcamos á ese mandato: «Tómalo y come; este es mi cuerpo»; el Hijo de Dios, Dios como El, Dios ante cuya presencia ocultan su rostro los serafines, ha querido ocultar su divinidad bajo ese velo de los accidentes del pan y del vino, bajo ese velo nos dá su carne purísima, su sangre que engendra vírgenes, su divinidad, de tal suerte que, como los hijos de Jacob decían de su hermano José, podemos nosotros decir de nuestro adorable redentor: «Caro nostra est.» «La reverencia hácia este Sacramento», dice Santo Tomás de Aquino, «lleva consigo amor y amor; pero son preferibles el amor y la esperanza á que continuamente nos excitan las Sagradas Escrituras»: por eso cuando Pedro exclamó: «apartaos, Señor, de mí, que soy hombre pecador», Jesús le respondió: «no temas.» ¡Cuánto mejor es y cuánto más agradable al Corazón divino del Hombre Dios, fomentar en los niños ese sentimiento de amor y de confianza, exhortarlos á la comunión frecuente, que apartarlos de ella con un temor que no es conforme al espíritu de Jesucristo!

Los niños, dicen otros, á pesar de sus frecuentes comuniones, nada adelantan; caen en las mismas faltas, en los mismos pecados, lo cual indica que su contrición no es verdadera, indica poca dispo-

sición del alma para tan angustiosos misterios, y no puede, por tanto, tal frecuencia ser del beneplácito divino.

Valganos el cielo! Pluguiera á Dios que cuantos así hablan sacaran de la Sagrada Mesa todo el fruto que seria de desear! Serian todos Santos, puesto que Santos duenden ser con una sola comunión bien hecha. Pluguiera á Dios Nuestro Señor que cada una de las veces que recibimos en nuestro pecho á Jesucristo Sacramentado, pusieramos en nuestro corazón un sello que impidiera en absoluto la entrada en él á un pecado, á una falta. ¡Qué perfectos seríamos en poco tiempo! No negaremos que pueda haber ó haya almas tan privilegiadas; pero cierto que no es eso lo general: ni prueba siempre la recaída, sobre todo cuando no es habitual, que la contrición haya sido defectuosa. La recaída prueba indefectiblemente la fragilidad de nuestra naturaleza, fragilidad que muestra bien á las claras la necesidad de la frecuente comunión, puesto que esa debilidad nos manifiesta que estamos enfermos, que tenemos necesidad, para no caer, de ser sostenidos por una nueva comunión, antes de que haya desaparecido de nuestras almas la acción vivificadora y fortificante de la comunión precedente, y de volver á recobrar fuerzas para combatir con brio contra las tentaciones del demonio y de todos nuestros adversarios. Y si esto decimos de todos en general, ¿con cuánta mayor razón no lo hemos de decir de los niños, menos reflexivos de suyo, irreflexión que, precisamente, aminora sus defectos y áun sus pecados? Tenemos por más seguro sacrificar algo de lo accidental de la piedad del niño, antes que comprometer los intereses esenciales de su alma, haciéndole odiosa ó por lo menos difícil la frecuencia de los Sacramentos. Si con todos en benigno y paciente nuestro adorable Jesús, con los niños es todo suavidad y dulzura. *Sinite parvulos, dice, venire ad me, et nolite prohibere eos.*

Otras razones de menor valia suelen alegarse en contra de lo que venimos diciendo: pero las omitimos por su ninguna importancia, á más de que todas las dificultades quedarán resueltas con la práctica. Excítese en los niños este fervor, avívese en ellos el deseo, el ansia de recibir con las mejoras disposiciones á su benignísimo Jesús; póngase á su alcance los maravillosos efectos del augusto misterio de la Eucaristía, y, no lo dudemos, esos niños así habituados al

al trato con el Divino Salvador, se irán poco á poco saturando, por decirlo así, del espíritu de su celestial Maestro, serán la alegría de sus padres, de sus familias; serán hijos fieles de la Iglesia, serán gloria legítima, sosten y consuelo de nuestra desgraciada patria.

JACINTO BARRENECHEA. S. J.

## Discurso del Dr. D. Eduardo Vogel, delegado de la prensa católica de Alemania en el acto de hacer la entrega del Album al Congreso.

Eminentísimo señor.—Excelentísimos é ilustrísimos señores.—Señores:

Vengo á esta tribuna, no para tomar parte en vuestros trabajos, que sería arrogarme un derecho que sólo á vosotros, y jamás á un extranjero corresponde, ni para halagar vuestros delicados oídos y refinado gusto literario con perlocuciones elocuentes y sonoras, privilegio reservado á los españoles de natural facultad, como risueño es de suyo su hermoso cielo. (Aplausos).

Si por estas razones no debía atreverme á ocupar vuestra atención y molestaros con mi torpe palabra, formada en otro ambiente más pesado que el áura leve que susurra por los pensiles de Granada, vengo aquí por el deber que me impone una misión honrosa para mí, y quizás agradable para vosotros, delegado á vuestro Congreso por hermanos que os quieren, por amigos que os aplauden y por correligionarios que buscan vuestra alianza en la santa lucha que sostenemos, no ya alemanes, ni franceses, ni españoles, sino todos los católicos, contra el desatentado enemigo que socava los fundamentos de nuestra sociedad y amenaza robarnos nuestros bienes más sagrados, esperando vencernos en cuanto nos vea desunidos. (Grandes aplausos)

Este es precisamente el objeto que tengo al presentarme delante de vosotros: demostrar que no estamos desunidos, haciendo palpable y visible lo que vuestros adversarios deben saber, y es: que dos países pueden ser distintos por el carácter de sus moradores, su historia y sus aspiraciones, como lo son Alemania y España, y unánimes en lo único que importa, en la fé en el Crucificado, en la obediencia á nuestra Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, y en el amor que todos profesamos á su Venerable Jefe, el Santo Padre, Papa y Rey Leon XIII. (Aplausos.)

Deseoso de manifestar este hecho consolador, respecto de Alemania, que con orgullo llamo madre de los Congresos Católicos, y la católica España, la prensa de mi patria legítima, como representante del pueblo y sus católicos, ha querido aprovechar la solemne ocasión del primer Congreso Católico de esta ilustre y noble nación, para saludaros con el júbilo del hermano que presencia la entrada del suyo en el estadio á cuya meta vé que le espera la palma del vencedor; para felicitaros por el primer paso que

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 307

306 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Pero ni el uno ni el otro se movieron, por la sencilla razón de que Oroche, lo mismo que Baraja, no quería abrir la vía del Valle de Oro á las aves de rapiña que habían dejado en el campamento.

Pensaban con razón que los tres cazadores, aun que se llevaran cada uno su peso de oro, siempre dejarían más oro á aquel de los dos que sobreviniera al otro, que si toda la tropa de los aventureros, guiada por ellos, caía sobre aquella rica presa.

Los dos se representaban, estremeciéndose aquel Valle de Oro, de fulgores fascinadores y aun virgen, invadido, profanado por sus coquiosos compañeros, que solo dejarían en su superficie la huella impura de su paso. Como los chacales hambrientos que acechan la retirada del león harto para devorar los restos que ha desdeñado, Oroche y Baraja querían ser los únicos en aprovecharse de la marcha de los cazadores que los habían hecho huir.

—Escuchad, dijo Baraja; voy á ser franco con vos.

—¿Qué mentira va á contarme este pillo? se dijo Oroche por lo bajo.

Después añadió en voz alta:

—No esperaba menos de vuestra lealtad.

—¿Temeis que al volver al campamento comi-

do nos descubran en nuestra fuga?

che que disimulaba bastante mal su vivo deseo de quedarse solo dueño del secreto del Valle de Oro.

—Lo concibo, repuso con distracción Baraja; estas soledades son espantosas para dos hombres solos, como nosotros estamos ahora.

—¡Caramba! pensó Oroche; me parece que mi amigo Baraja, diga lo que quiera, encuentra que yo estoy de más aquí.

—¿Por qué montais vuestra carabina, Sr. Oroche? preguntó vivamente Baraja á su amigo.

—No se sabe lo que puede suceder en estos desiertos, y es preciso estar dispuesto para todo.

—Teneis razon se ignora lo que pueda suceder.

Al decir estas palabras, Baraja montó igualmente su carabina, y se mantuvo á la defensiva.

—¿Qué vamos á hacer ahora? preguntó Oroche.

—¿Somos bastantes fuertes para desalojar de su fortaleza á esos tres endiablados cazadores? No. Pues bien, es preciso volver al campamento, respondió Baraja, y coger fuerzas bastantes para acabar con los usurpadores de los tesoros del vallecito, que solo hemos llegado entrever.

—¡Marchemos al momento! exclamó Oroche con impetuosidad.

—No tenemos un momento que perder! añadió Baraja.

## CAPITULO XLIII.

### En el que los chacales quieren coger la parte de los leones.

En el tumulto de las escenas terribles que acababan de pasar, Fabián, Bois-Rosé y el cazador español habían olvidado la desaparición de Baraja y de Oroche.

Ya se han dejado entrever suficientemente los pensamientos secretos que germinaban en el corazón de aquellos dos perdidos algun tiempo antes de la catástrofe, gracias á la cual se encontraban separados de sus compañeros, y, por lo tanto, es fácil presentir cuáles serían sus disposiciones mútuas al encontrarse solos.

El primer tiro que oyeron al huir (que era el que acababa de matar al caballo de D. Estéban), resonó agradablemente dentro de su corazón. Sin duda uno de los poseedores del secreto maravilloso descansaba ya en el silencio de la muerte.

El otro no tardaría probablemente en llevar su

con tantos bríos habeis da lo, y para adherirse, si no á los acuerdos que á vuestra propia casa atañen á lo menos á vuestra protesta contra el despojo de nuestro querido Padre común, y á la vindicación de lo que le pertenece á él y á nosotros todos por derechos sagrados si los hay en el mundo entero. (Grandes aplausos)

¡Ojalá que en este momento en que voy á desempeñar el encargo que recibí de la prensa católica de Alemania, otro más elocuente, más célebre y más digno que yo de tan insigne honra, estuviese en este lugar, que sin ninguna recomendación personal he ocupado! Pero como quiera que no se ha podido elegir para ello á una de las eminencias de mi patria, escuchad con benevolencia, de los labios de un desconocido, pero entusiasta como vosotros mismos, el breve mensaje que os dirige. la prensa católica de Alemania, junto con el obsequio de que en él se hace mención, y dice así: "Los que escribimos y publicamos en Alemania revistas y periódicos católicos, felicitamos con el mayor gozo á los fieles españoles reunidos por primera vez en un Congreso, para hacer pública profesión de su entusiasmo por la fé. Unidos á vosotros por los vínculos de la misma santa Religión, trabajamos y trabajaremos siempre con el mayor empeño, para que tanto en la república de las letras, como en la vida política y social, todo se haga según lo que la ley divina manda, y todo se refiera á ella como á verdadera fuente y fundamento de la justicia. Y para atestiguar esta comunidad de aspiraciones, os rogamos, hermanos, que recibais esta colección de diarios y revistas publicados en Alemania, que humildemente os ofrecemos. Colonia, Marzo, 1889." (Grandes aplausos)

Veis, pues, que la prensa católica de Alemania no se ha contentado, para saludaros, con la palabra escrita y hablada, sino queriendo aparecer entre vosotros ceñida del arma con que, mediante el auxilio de Dios, y dirigido por nuestros Obispos, hemos ganado en Alemania las primeras y decisivas batallas del mal llamado Kulturkampf, os ofrece, en testimonio de sus sentimientos fraternales, un álbum compuesto de catorce tomos, el cual comprende un número de cada una de sus más señaladas publicaciones en el terreno de la política, de las ciencias y las artes, de la instrucción pública y anti esclavistas y del movimiento socialista que suman en conjunto unos doscientos diarios y revistas, con que inundamos á cada hora los hogares del obrero y labrador, el estudio del sabio, el taller del artista y los campos mismos de nuestros enemigos. (Aplausos)

Esta es nuestra espada, de filo sutil y duro temple, que sin derramar sangre y sin herir jamás nuestras propias entrañas, ha puesto en vergonzosa fuga á los ejércitos que arrojaban sobre nosotros las saetas envenenadas del periodismo impio.

No la ostentamos como en triunfo: todavía no ha llegado la hora de la victoria, pues ésta, en ningún país aislado, sino en todos los países al mismo tiempo, será ganada: cuando una vez bien deslindados los campos de amigos y enemigos, la luz sin velo aparezca enfrente de las tinieblas sin crepúsculo engañoso. (Grandes aplausos)

Tampoco la mostramos para daros enseñanza que no necesitáis, sino para que la contempleis, á fin de llenaros de esperanza, de dar gracias á Dios por el vigor que dió á nuestra mano para manejarla, y de recibirla como prueba visible del aplauso que con júbilo os dispensamos á vosotros, iniciadores de esta revista de tropas, como quisiera llamar este primer Congreso Católico nacional del país de Santiago. El bendiga vuestra obra, El os guie, El os aconseje y El os enseñe á vencer en las lides de la verdad contra el error como levó la victoria á vuestros bizarros antepasados en las encarnizadas lu-

chas que sostuvieron para salvar á Europa contra las huestes sarracenas. (Grandes aplausos.)

Permitid, pues, que yo termine tambien con el grito que lanzaban al ir al combate: ¡Santiago y cierra España! He dicho.

Nutridísimas salvas de aplausos, en que toma parte los Prelados. Nutridos vivas á la Alemania católica, á Windthors, á los católicos alemanes y al Pontífice Rey.

FLORES DE MAYO

¡CUÁN BUENO ES EL CORAZÓN DE MARÍA!

I

Yo lloré en las horas tristes de amargo desengaño: volví mis ojos arrasados en lágrimas, miré á todas partes, y no hallé consuelo: vi que todo era ficción, todo mentira cuanto me prometia el mundo, y exclamé acojugado: amor del mundo, ¿dónde estás? consuelos de la tierra ¿dónde os hallais?

Y el amor del mundo y los consuelos de la tierra no acudieron á mi llamamiento: los hombres que me escucharon ni siquiera volvieron la cabeza para mirarme, ni se dignaron compadecerme. ¡Tenian prisa de ir á sus negocios ó piaceres! ¡No tenian corazón!

Sonó entonces dulcemente en mis oídos un silbo de aura suave, mas suave que el céfiro y que el suspiro del amor. Y me dijo: tienes en la tierra una madre que te ama mucho, y en el cielo otra madre que te ama más; ¿Qué más quieres?

Y no quise mas. Y me arrojé en los brazos de mi madre terrenal; ella me apretó sobre su pecho y enjugó las lágrimas de mis ojos. Y levanté, entonces mi mirada y mi corazón hácia arriba, é invoqué con efusión á mi madre del cielo. Y ella calmó las tempestades de mi alma, como los rayos del sol serenar las tempestades del mar.

Murió el dolor, pasó la angustia, vino lo paz. Todo lo hallé en el corazón preciosísimo de la madre del amor hermoso y de la santa esperanza.

¡Gracias, Dios mío! ¡Gracias, madre mial! ¡Cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

II

El ángel de la muerte descendió un día con mirada pavorosa. Gemido de indecible dolor exhaló mi corazón: entumecidas olas de amargura anegaron mi alma. ¡Madre, madre mia, dónde estás? Y á todos pregunté por mi madre, y nadie me respondia: á todos la demandaba: nadie me volvia mi madre.

Miré al sol y le encontré sin luz; miré á la luna y la encontré oscurada: dormian las estrellas, no rielaba la aurora, ni susurraba el céfiro, ni marmuraba el mar, ni corrían las fuentes y los arroyos; las flores no abrían sus capullos ni exhalaban sus aromas; los pajarillos no cantaban en la enramada. Todo estaba triste; triste como mi corazón, triste como mi alma, triste como mi vida.

¡Madre, madre mia! ¿Dónde estás? Y sopló de nuevo en mis oídos aquella aura suave. ¿No tienes una madre en el cielo?

¡Cuán bueno es Dios! Volvió el sol á repartir sus benéficos y luminosos rayos sobre la haz de la tierra; la luna mostró de nuevo su argentado rostro; brillaron las diamantinas estrellas; apareció la rutilante aurora con manto de perlas; cantaron las avejillas, susurró el céfiro, marmuró el mar, corrieron las fuentes y los arroyos, y las flores abrieron sus corolas, embalsamando con profusión el ambiente.

Sereno quedó el espíritu, tranquila el alma, sossegado el corazón...

Y yo con el sol, la luna, la aurora y las estrellas, con el mar, los arroyos y las fuentes, los céfiro y el aura, las aves y las plantas, canto las dulzuras de mi madre celestial, admiro su grandeza, bendigo sus amores, y puesto de hi-

nojos, henchido de gratitud, exclamo enterrecido: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

III

¡Cuánta riqueza en toda la creación! Riqueza de luz en el sol, de aroma en las flores, de armonía en las aves, de poesiz en las olas del mar; riqueza en el prado guarnecido de verde alfombra, en las empinadas crestas de los montes, en el cielo tachonado de estrellas.

¿Quién sabe cuánta riqueza se encierra en el corazón amantísimo de María?

Riqueza en la inocencia del niño, en la pureza de la Virgen, en la penitencia del anacoreta en el heroísmo del mártir; riqueza en la obediencia de los ángeles y arcángeles, en la protección de los principados, en el poder de las potestades, en los milagros de las virtudes, en la preeminencia de las dominaciones, en el descanso de los tronos, en la sabiduría de los querubines y en el amor de los serafines.

¿Quién sabe cuánta riqueza se encierra en el corazón amantísimo de María?

Riqueza en su corazón como Hija de Dios Padre; riqueza como Madre de Dios Espíritu Santo; riqueza como Madre del hombre: riqueza como Reina y Señora de todo lo creado.

¡Oh María! Las riquezas de tu nobilísimo corazón, exceden á todas las riquezas; las previeron los patriarcas, las anunciaron los profetas, las desearon los justos, y las contemplan, admiran y reverencian los santos de la gloria y los espíritus angélicos de la corte celestial.

¡Oh corazón adorable de María! ¡Corazón, todo santidad, todo pureza, todo sabiduría, todo poder, todo amor! Venid á mí, plantas y montes, tierra y mar, sol y estrellas, decid conmigo: ¡Cuán buena es María! ¡Cuán grande es María! ¡Cuán rico es el corazón amabilísimo de María! Venid á mí, justos de la tierra, santos y ángeles del cielo, y repetid conmigo: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

IV

Sea todo mi sér un himno de gratitud y alabanza á los amores de María.

Abránsese mis ojos, exclamando: cuán buena es María!

Palpite mi corazón repitiendo: ¡cuán buena es María!

Respire mi pecho, murmurando: ¡cuán buena es María!

Muévansese mis piés y levántense mis brazos diciendo: ¡cuán buena es María!

Ocupense mi memoria, entendimiento y voluntad en proclamar: ¡cuán buena es María!

En saludó enfermedad, en alegrías ó tristezas, en bienandanzas ó contratiempos, no tenga yo otra voz ni otro grito que este: ¡cuán buena es María!

Inunde el Señor mi alma de consuelos, como jardín abundante regado por rica fuente: yo siempre clamaré: ¡cuán buena es María!

Castigueme la justicia del Señor con toda suerte de amarguras y desolaciones, como la caña azotada por el vendabal: yo siempre clamaré: ¡cuán buena es María!

Y en todos los momentos de mi vida, bien así como en la hora suprema de la muerte, no cesaré de repetir: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

V

Almas piadosas que en este mundo de miserias guardais incólume el sagrado depósito de la gracia y de los carismas de Dios: consolaos de las infidelidades que presenciais y os afligen tanto. Yo os anuncio que no dejaré nunca de amar á María y exclamar: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

Desgraciados pecadores, los que andais por camino de tinieblas y vagais en las sombras de la muerte: oid mi voz, venid á buscar la luz de la divina estrella: buscad á María, invocad á María, y decid conmigo: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

Afortunados cortesanos de la Jerusalén celeste; ángeles bellos que formáis el cortejo de la Reina y Madre: regociaos, aumentad vuestra gloria, vedme asociado á vuestros cánticos de alabanza, repitiendo con vosotros: ¡cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

Tú, ángel rebelde, criatura desgraciada que no puedes amar: precitos infelices sepultados por la Justicia Divina en los horrores sempiternos; extrémeceros de terror y espanto, al oírme exclamar:

¡Cuán bueno, cuán amable, cuán rico es el corazón purísimo de María!

J. M. J.

CONGRESO CATÓLICO

SECCIONES

PRIMERA

Bajo la presidencia de los señores obispos de Jaca, Huesca y Santander, se abrió la sesión, y el Sr. Balbin de Unquera leyó una Memoria acerca de un centro organizador de Congresos Católicos en España, y de peregrinaciones á los Santos Lugares, á Roma y á los principales santuarios de la nación, habiendo declarado la Sección primera que veía dicho trabajo con singular complacencia.

Los Sres. Odrizola y Pellón abogaron por que se reconociesen las preeminencias de la Orden del Santo Sepulcro, y se acordó tener en cuenta esta observación.

El Sr. López Novoa leyó un erudito trabajo sobre el mismo punto.

El Sr. Orti y Brull leyó, acerca de la cuestión II.ª, un trabajo del licenciado D. Juan Garrido, párroco de Sisamon, en la provincia de Guadalajara, sobre los mejores medios para promover las vocaciones eclesiásticas, subsistencia del clero y exención á los seminaristas de la carga del servicio militar. Cree el autor, que resultó hallarse presente, que bajo la presidencia de los Prelados, va que el gobierno no concede la deseada exención, pueden organizarse juntas para redimir el servicio á los expresados seminaristas y concederse como premio, especialmente a los alumnos de familias pobres y que se distinguen por su virtud y aplicación.

Que con el título de *Guardias del Santuario* podría formarse una institución, especie de plantel del clero, entre los adolescentes que más se distinguen por sus buenas prendas y por la frecuencia de Sacramentos. Añadió que en cada Diócesis de más de 200,000 almas suele haber 200 seminaristas, y que la redención podría importar 32,000 reales anuales. Los cálculos de esta memoria parecieron muy fundados y exactos á los individuos de la primera Sección.

En la Diócesis de Tortosa se inició una Congregación de sacerdotes para el fomento de las vocaciones eclesiásticas y se propuso la organización de otras semejantes en las demás Diócesis de España.

Acerca del punto 12.º "Estadística del Catolicismo", se leyeron dos Memorias, una del señor Balbin de Unquera, y otra del Sr. Orti y Brull, y se dejó para la sesión de mañana la discusión de este punto y de las ropuestas de los ponentes.

SEGUNDA

En el día 30 por la noche, el Sr. Iniguez leyó una disertación del P. Vicens sobre el concepto

secreto á un mundo mejor, en el que ya no se ocuparía de los tesoros de la tierra.

Cuando los dos se vieron al abrigo detrás de las rocas escarpadas que cerraban el recinto del Valle de Oro por lado del Oeste, no habian perdido el tiempo para alejarse del lugar que habia estado á punto de serles tan funesto. Aquella cadena de rocas bajaba hácia la llanura con un declive bastante suave, y se unía á las montañas brumosas como una especie de contrafuerte formado á su costado.

Siguiendo aquella especie de baluarte, fué fácil á los aventureros ganar las gargantas impenetrables de la sierra. No tardaron en pararse en una garganta profunda, en la cual, ocultos por los vapores suspendidos encima de sus cabezas, se encontraron en completa seguridad.

Ya allí, un torrente de alegría inundó su corazón, y las sensaciones que experimentaron fueron por de pronto harto vivas para permitirles que cambiaran una sola palabra en el primer momento.

—Permitidme, Sr. Oroche, dijo Baraja, que recobré el primero la palabra, felicitaros por haber escapado á las carabinas de esos intratables matadores de tigres.

—Lo acepto con tanto más gusto, Sr. Baraja cuanto que, si os hubieran roto el cráneo por una bala (porque esos diablos encarnados siempre tie-

nen el capricho de apuntar á las gentes á la cabeza), os hubiera sido difícil hacerme admitir vuestros cumplidos. Estoy muy contento por veros lleno de vida.

En esto, Oroche ocultaba un poco la verdad. En el fondo de su alma, y sin darse cuenta del por qué, hubiera mejor querido estar solo. La proximidad de un tesoro inspira casi siempre el deseo de la soledad.

Acaso los cumplidos de Baraja no eran más sinceros que los de Oroche, y dudamos de que aquella costumbre de los cazadores de tigres de apuntar á sus enemigos á la cabeza le hubiera parecido tan mala como al gambusino, si esto les hubiera servido de blanco.

El hecho es que, á consecuencia de aquella conformidad de ideas, lazo de su estrecha amistad, los dos pilletes se quedaron bien pronto muy pensativos.

La explosión de una carabina, repetida por el eco de las montañas, interrumpió su pensamiento.

—Es el segundo tiro que perturba la tranquilidad profunda de estas soledades. El primero ha debido romper el cráneo de Diaz, y me sería muy doloroso pensar que éste ha terminado la campaña de D. Estéban del mismo modo, exclamó Oro-

—Teneis una penetración que me asombra, replicó Oroche.

—Es natural, continuó Baraja con un tono de honradez encantadora. Dos hombres llaman más la atención que uno solo.

—Leeis con la mayor claridad en el pensamiento de un hombre, respondió á su vez Oroche con tanta negligencia, que Baraja dió un salto de miedo.

—Pues bien; puesto que compartis tan perfectamente mis ideas, también compartiréis mi opinión.

—La comparto sin conocerla. Yo nunca confío á medias en mis amigos.

—¿Es eso decir que desconfiáis siempre completamente de ellos?

—¡Oh Sr. Baraja! exclamó Oroche embozándose con aire de candor ofendido en el harapo que llamaba capa: pero precisamente del exceso contrario.

—Creo, pues, que para llegar al campamento con menos peligro de que nos aperceban los cazadores que apuntan siempre á la cabeza, es prudente que cada uno tome un camino distinto.

—Teneis una lengua de oro, Sr. Baraja.

—Es la influencia del suelo que pisamos: me apresuro á daros el ejemplo.

de la ciencia distinguiéndola del arte. Se ocupó en las diferentes clases de demostración...

El Sr. Muñoz y Luna dijo que si no hay causas. El Sr. Muñoz y Luna dijo que si no hay causas...

El Sr. Torres Muñoz de Luna dijo que sólo el conocimiento de las leyes distingue el empirico del hombre científico...

Se dio cuenta de una Memoria sobre la distinción de animales y vegetales en los microorganismos...

Continuando la discusión sobre los temas pertinentes a esta Sección, el Sr. Marqués del Arco manifestó que era preciso ayudar a las madres pobres...

El Sr. Sánchez Barrios contestó que, por lo que se refiere a la prole legítima, la Santa Hermandad del Refugio dispensa abundantísimos socorros...

El Rdo. P. Meuni leyó un buen trabajo sobre los medios de mejorar física y moralmente a los encarcelados...

Declara que hoy son de imprescindible y absoluta necesidad las penitenciarias o centros preservativos...

El Sr. Gallego y Salcedo se levantó para declarar su conformidad con el escrito, bajo el punto de vista médico...

Añadió, que desde San Juan al golfo de Guinea podía colonizarse el territorio...

mente, aún existe en aquella tierra el canibalismo.

Concluyó afirmando la riqueza que reportaría España si ayudase a los misioneros en su empresa...

El Sr. Moret y Ramisa, autor de una Memoria brillantísima y muy aplaudida que se leyó en una de las primeras sesiones...

El Sr. J. Ménez Palacios abordó el punto décimo, encareciendo la necesidad de construcciones higiénicas para el obrero...

Por último, el Sr. Alós expuso la necesidad de instalar cajas de ahorro y cajas económicas...

Aprobados los doce temas del cuestionario, el Excmo. Sr. Obispo, dando las gracias a la Sección...

Noticias locales y regionales.

Ayer se celebró en el inmediato caserío de la Santa Faz, la tradicional romería en honor de la veneranda Reliquia.

Asistieron a la función religiosa comisiones del Cabildo Colegial y del Ayuntamiento...

Predicó un magnífico sermón el canónigo Dr. D. José María Mirete.

Se ha señalado el día 22 del actual, para proceder a la elección de habilitado del clero de esta provincia.

Ayer se verificó la ádua tradicional Romería al Santuario de la Santísima Faz.

Companion la comisión del Excmo. Ayuntamiento, los Sres. Maluenda, Mandado, Mingot, Javaloyes, Carratalá y Senante...

Como de costumbre se hizo parada en la casa de Die, en cuyo oratorio se dijo un responso por los difuntos de aquella piadosa familia...

La función en el Monasterio fué solemnísima, en la que ofició el Canónigo Sr. Ibañez, y predicó el Sr. Mirete...

Concluida la función, ambas comisiones, civil y eclesiástica, pasaron a la hacienda de Vista Alegre, propiedad de los Excmos. señores Marqueses de Benalúa...

Los afamados doctores Sres. Mauricio, Caballo, Barrera, Sevilla, Martínez y Cortés, acaban de establecer un consultorio médico quirúrgico para toda clase de enfermedades...

La justa reputación de que gozan los citados facultativos, nos excusa de elogiar el nuevo establecimiento al que deseamos mucha prosperidad.

La sociedad concesionaria de la red telefónica de Alicante acaba de recibir y poner a la venta un gran surtido de timbres, botones y llamadores eléctricos...

Dice El Eco de Alcoy: "Una sensible desgracia ocurrió ayer en la casa que habita nuestro querido amigo el probo escribano del Juzgado de esta ciudad, D. Manuel Gosalbez.

Unos obreros se hallaban haciendo reparos en una alomba, y fuese por descuido ó casual ó inevitable, es el caso que se desprendió el cielo raso de dicha habitación...

Afortunadamente sigue muy aliviado y lo celebramos.

El día de San Vicente cayó en Bocairente una intensa granizada que según se nos dice ha perjudicado considerablemente a los campos.

También en la partida de Polop hubo tormenta y granizo, pero afortunadamente sin producir daños.

El domingo próximo a las siete de la mañana saldrá de la iglesia colegial de San Nicolás, en procesión solemne el Santo Viático que irá a las cárceles del partido para administrar la comunión Pascual a los presos de las mismas.

Dicho acto revestirá como en años anteriores gran brillantéz.

Por el excelentísimo señor marqués de Benalúa, se ha presentado una solicitud al ayuntamiento, en la cual se proponen las condiciones para el abastecimiento general de aguas potables de esta capital.

Se están celebrando en la capilla de los establecimientos de Beneficencia las funciones religiosas que durante todo el mes de mayo se dedican a la Virgen María.

En dichas funciones tomarán parte, además del capellán de aquel establecimiento, D. Juan Vidal Aldeguer, un coro de niñas, dirigidas por las bondadosas y virtuosas hijas de la caridad.

Los ejercicios darán comienzo a las cinco de la tarde.

De las Provincias de Valencia:

"Ayer tarde una mujer arrojó un hijo suyo en Ruzafa, para que le atropellara un carro. Fué salvada la infeliz criatura, que apenas contaría tres años, milagrosamente, y mas adelante puso a otra pequeñuela, también hija suya, sobre la vía del tran-vía.

La gente, que ya la seguía creyéndola loca, llamó la atención de la guardia municipal, que la condujo al juzgado. Parecía en efecto, alienada. Extremadamente pobre, y tiene a su marido en América."

R. I. P.

Con el mayor sentimiento participamos a nuestros lectores la pérdida que acaba de experimentar el Seminario Conciliar de Orihuela con el fallecimiento del joven y aventajadísimo seminarista D. Manuel Truque y Juan, acaecido anteayer en Orihuela.

Muchas cosas podríamos decir del que fué en vida nuestro muy querido amigo, pero basta consignar que el joven Truque fué uno de los tres seminaristas que tomaron parte en el debate filosófico que se celebró en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela, como discípulo de Santo Tomás, demostrando una vez más las buenas dotes de que Dios le había dotado, su clara inteligencia y memoria feliz.

En el Seminario era muy querido tanto de los superiores como de los colegiales ó seminaristas por su conducta que fué siempre muy edificante haciendo patente con esto, su buena vocación al estado que iba a abrazar del que había ya recibido la prima clerical Tonsura y cuatro órdenes menores.

En la actualidad cursaba el cuarto año de Sagrada Teología teniendo la dicha de ser el primer censura de su clase; en todas las asignaturas que cursó obtuvo la nota ó clasificación de Meritissimus ó sobresaliente, ganando además los primeros premios con gran satisfacción de sus superiores.

El Sr. Truque era natural de Orihuela, donde han quedado sumido sus padres en el mayor desconsuelo.

Tanto a ellos como al Seminario, y en particular al Sr. Vice-Rector D. José Riera y Narió que fué su protector, damos el más sentido pésame.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Primer viernes de mes. La Invencción de la Santa Cruz.

Antes obligacion de oír Misa. La Misa y Oficio divino son de la invención de la Santísima Cruz con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santos de mañana.—Santa Mónica viuda. La Misa y Oficio divino son de la Santa con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY. En la Colegial a las ocho y media la Conventual; por la tarde a las cinco y media sigue el Ejercicio del Mes de María finalizando con el canto de las flores.

En Santa María a las cinco y media prosigue el Ejercicio de las flores y a las siete el mismo Ejercicio en Ntra. Sra. del Carmen predicando el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Signe al toque de las oraciones en la Iglesia de las Capuchinas el Santo Rosario en sufragio del alma de D. Juan Bautista García Fernández de Gamboa.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Buenos Aires 29.—Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Buenos Aires.

Paris 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 77'12—77'25—3 por 100 francés 87'68.

Madrid 1.º.—Hoy no hay Bolsa en esta plaza.

Paris 1.º.—La cuestión Boulanger continúa preocupando en los centros ministeriales, apesar de la indiferencia que los órganos oficiales quieren afectar.

En el Ministerio del Interior se creía que despues de la salida de Francia del general, su prestigio se habria debilitado en gran manera, pero en casi todas las elecciones que se celebran en Francia para cubrir vacantes de concejales ó de consejeros generales, el nombre de aquel aparece con muchos votos y en algunas ellas a la cabeza de la lista.

Se suponía que los recursos pecuniarios de Boulanger se habian agotado pero a juzgar por lo que gasta en Londres, donde vive como un príncipe; por los fondos que se destinan a la propaganda, las cajas del boulangierismo son inagotables.

¿De dónde procede el dinero? Hé aqui la pregunta que se hacen los republicanos y lo que trata de averiguar la policía secreta que el gobierno francés tiene en Londres.

Paris 1.º.—El comercio al por menor que habia animado nuestro mercado de vinos, ha disminuido notablemente las compras, volviendo a prevalecer la calma.

Los precios siguen con escasa variación tanto en los vinos del país como en los extranjeros.

Lo mismo puede decirse respecto del mercado de Burdeos, donde el vino español se vende: año 1888 rojo sin enyesar, de 325'á 370 francos; 1887 id. id. de 325 á 375.

Los blancos de 1887 de 14 á 15 grados se cotizan de 280 á 300 francos, y los de 12 grados de 250 á 260 en toneles de 905 litros, según costumbre y sin envase.

La vegetación de los viñedos franceses está algún tanto retrasada, pero hasta ahora no hay motivos para temer una mala recolección.

Londres 1.º.—El gobierno ha sido derrotado en la Cámara de los comunes.

El Sr. Samuel Smith presentó una proposición censurando la gestión del gobierno en la Hacienda de las Indias sobre la cuestión del comercio de bebidas alcohólicas y el opio, siendo aprobada a pesar de la defensa que hizo el gabinete de su conducta, por 113 votos contra 103.

Al publicarse la votación, las oposiciones aplaudieron calurosamente.

Paris 1.º.—Ayer se desencadenó sobre Paris una tempestad. Mientras las nubes se cernían sobre la población, un sol esplendente iluminaba la cima de la torre Eiffel. La esperiencia ha demostrado que esta sirve de inmenso para-rayos, protegiendo a toda la Exposición.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (5 t.)

La Reina Regente ha sancionado y mañana publicará "La Gaceta" la Ley aplazando para Diciembre las elecciones municipales que debían celebrarse este mes. Bolsa, 77'45.

Madrid 2 (5'30 t.)

El ex-rey de Samoa, Malicua, destronado y preso por los alemanes, ha sido puesto en libertad, despues de la declaración hecha por aquel de someterse por completo al Emperador de Alemania.

Madrid 2 (6 t.)

Señora y es objeto de muchas preguntas si la conversión de la deuda amortizable se hará por la perpétua interior ó exterior.

El telegrafo anuncia que los ingleses han derrotado a los sudaneses.

Madrid 2 (7 n.)

Segun noticias recibidas en Roma las manifestaciones a favor del restablecimiento del poder temporal del Papa que se están haciendo en España, Austria y Portugal van a extenderse a Bélgica y Alemania donde los católicos se proponen seguir el ejemplo de aquellas naciones, promoviendo numerosas asambleas para demostrar la necesidad de que se reintegre a la Santa Sede en sus derechos de Soberanía.

Madrid 2 (7'30 n.)

En los círculos políticos se decía que se espera evitar que los conservadores se retraigan de tomar parte en la discusión del sufragio universal. La fiesta Nacional de hoy se ha celebrado con gran pompa.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑIA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Caus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carrija, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Bardeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

## FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—ALICANTE.

## COLEGIO LUCENTINO

## DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
 IÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
 Para más detalles, pídase reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE  
**IBARRA**

**PEDRO P. MARTINEZ,**  
 Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

**FERNANDEZ Y MARCO**  
 MAYOR, 55.  
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

## LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

## ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.<sup>a</sup>

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

## VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

## PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante

## INYECCION de GRIMAULT y C<sup>ia</sup> al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARÍS: GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, 8, Rue Vivienne.

COLEGIO DE SENORITAS

## NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones a domicilio a las señoritas que lo deseen.

## ASMA

## CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, Farm<sup>a</sup>, Paris  
 El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el Asma, la Tos nerviosa, los Catarros, el Insomnio.

Depósito en Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LIBROS NUEVOS

La Masonería tal cual es por don Anselmo J. Baldó. Un tomo de 272 páginas. Precio, 4 reales, y 3 v medio para los suscritores a EL ALICANTINO

Anpuro novela original de D. José Escalambre Neira publicada en el folletín de EL ALICANTINO. Precio, 4 reales. (Hay pocos ejemplares).

Ambas obras se expenden en esta Administración.

## GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS MANUEL CALATAYUD.--ASPE

¡PUM! ¡PUM!

**¡PUM!** Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced a aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente **Poncho** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Poncho** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

**Descripción del envase.**—Los tarros que contiene este delicioso **Poncho**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un pececito, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromo que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

**¡PUM!** FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO DETALLE. — Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá a los falsarios é imitadores ♦

Pídase en los Cafés, Confeiterías y Ultramarinos

## VINO DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, Farm<sup>a</sup>, en PARIS

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a esta enfermedad, el infatigamiento y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C<sup>ia</sup> desahorra con rapidez a los niños ondables y a las jóvenes pálidas y abatidas; corta los ligeros accesos febriles, la Aumentada de las manos y los sudores nocturnos; eficaz en las diarreas rebeldes, facilita las convalecencias penosas, y sostiene a los ancianos.

Este vino se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA DE PELLETIER.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne.

## Enfermedades del Pecho

## JARABE de HIPOFOSFITO de CAL

de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, Farmacéuticos en PARIS

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las **Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros** más tenaces, cicatriza los **tubérculos del Pulmón** de los **Tísicos** y suprime los **ataques incasantes** de los que desesperan a los enfermos. Con su influencia, cesan los **Sudores nocturnos** y el enfermo recobra rápidamente la salud.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.